GIẢI BÀI 4 TRANG 119 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 9
Đề bài

Để đốt cháy 4,48 lít khí etilen cần phải dùng :

a) Bao nhiêu lít oxi ?

b) Bao nhiêu lít không khí chứa 20% thể tích oxi ?

Biết thể tích các khí đo ở điều kiện tiêu chuẩn.

Hướng dẫn giải

· Tính số mol khí etilen.

· Viết PTHH khi đốt cháy etilen.

· Đặt số mol vào phương trình hóa học suy ra số mol của oxi.

· Dựa vào thành phần phần trăm về thể tích của oxi trong không khí ta tính được thể tích của không khí cần dùng.

Đáp án bài 4 trang 119 sgk hóa lớp 9

Số mol C2H4 = 4,48 : 22,4 = 0,2 mol

a) Phương trình phản ứng đốt cháy etilen:
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CoHy+30, —2C0; + 2H,0




Pư:          0,2      0,6        0,4          (mol)

VO₂ =0,6 x 22,4 = 13,44 lít

[image: image2.jpg]=>Vige=5Vo, =5x 13,44 = 67,2 It





HỌC TẬP – LỚP 9 – HÓC HỌC 9

